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розподілити ролі учасників. Зауважимо, що для онлайн формату це важливіше, 

ніж в аудиторії; 3) слідкувати за часом, відведеним для кожного виступу; 4) 

дотримуватись онлайн етикету, тобто перед початком дискусії ознайомити із 

загальними правилами; 5) викладач — фасилітатор: він не домінує, а допомагає, 

показує протилежну перспективу, спонукає до дискусії. 

Зазначимо, що фасилітація як професійна організація процесу групової 

роботи, є також і освітнім методом, що розвиває. Його використання сприяє 

аналізу завдань і визначенню шляхів їх вирішення, обміну думками, підвищенню 

активності та самостійності, а також почуттю безпеки освітнього середовища. 

Вважаємо фасилітаторські навики однією зі значущих компетенцій успішного 

викладача майбутнього.  

Висновки. 1. У світі відбуваються інтенсивні процеси інформатизації освіти. 

Новітні інформаційні технології, що впроваджуються, повинні вплинути на 

підвищення результативності та якості освіти. 

2. Нова роль сучасного викладача в освітньому процесі пов’язана з 

фасилітацією. Однією зі значущих компетенцій успішного викладача 

майбутнього стануть навики фасилітатора 
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Сучасна екстремальна ситуація, що виникла в Україні із введенням 

карантину з приводу коронавірусу, поставила виші перед необхідністю 

тотального переходу до дистанційного навчання [1]. В ЗДМУ різні види онлайн-

навчання успішно використовуються з 2003 року, але вперше вони пройшли 

випробування на міцність та ефективність у масових масштабах: майже 14 тисяч 

здобувачів вищої освіти були одночасно переведені на дистанційну форму 

навчання. Для цього кафедрою медичної та фармацевтичної інформатики та 

новітніх технологій (МФІ та НТ) було запропоновано використання ресурсів 

Microsoft Office 365 [2].  

Під час тривалого карантину викладачі ЗДМУ читали лекції онлайн, 

використовуючи кафедральні комп’ютери з відеокамерою і мікрофоном або 

комп'ютерні класи кафедри МФІ та НТ. Новий дистанційний формат проведення 

лекцій вимагає нових підходів до самої процедури проведення заходу. Тому на 

кожній кафедрі буди призначені модератори – співробітники, відповідальні за 
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якість проведення відео - лекцій. Головна задача модератора – якісна організація 

і підготовка лекції, технічна та програмна підтримка під час її проведення.   

Для виконання цієї задачі модератор повинен заздалегідь створити в 

календарі додатку MS Teams ( під акаунтом лектора) канал для лекції, в якому 

призначити дату та час проведення заходу, назву дисципліни та тему лекції. Для 

того, щоб студенти мали посилання на створений захід та канал зв’язку, 

модератор повинен заповнити спеціальну форму для створення журналу лекцій у 

MS Teams, розміщену на сайті http://dl.zsmu.edu.ua/. Після цього відповідальний 

співробітник кафедри МФІ і НТ розміщує посилання на лекцію у розклад занять 

з онлайн навчання на сайті ЗДМУ. 

В аудиторію для проведення лекції модератор повинен прибути не менш, ніж 

за 30 хвилин до початку лекції, перевірити працездатність технічних приладів та 

програмних додатків. Перед початком лекції модератор повідомляє студентів про 

правила поведінки під час лекції, про заборону будь - якого впливу з боку 

студентів на процес проведення лекції. Протягом лекції модератор має 

можливість контролювати  присутність та поведінку студентів, вимикати 

мікрофони слухачів. 

Для проведення відеозв’язку під час дистанційних лекцій викладачі мали 

можливість використовувати ресурси MS Teams або Skype for business. Для 

студентів це був найпростіший і найзрозуміліший формат підключення. Після 

більшості лекцій студенти мали змогу поставити питання і отримати відповіді від 

лектора. Під час проведення лекції виконувався її автоматичний відеозапис, 

доступ до якого всі учасники зібрання мали у будь-який час після завершення 

лекції у додатку MS Stream.  

Всі модератори пройшли попереднє навчання на кафедрі МФІ та НТ з 

приводу підготовки до проведення дистанційних занять – прослухали лекції, 

навчилися створювати відповідні заходи, канали зв’язку, заповнювати форми в 

журналі лекцій, виконувати підключення тощо. Завдяки злагодженій роботі 

модераторів більшості кафедр університету та співробітників кафедри МФІ та НТ 

був створений дистанційний зв’язок з усіма студентами: кожен отримував 

запрошення до лекції на визначений день і час одразу трьома каналами – в 

особистий кабінет, на електронну пошту і у календарі MS Office 365. Розклад 

лекцій оновлювався щодня, активні посилання на підключення спрощували для 

студентів процес приєднання до лекцій, а всі високопрофесійні лектори мали 

можливість якісно готуватись до заходу, не відволікаючись на технічні питання.  
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ДОСВІД ОРГАНІЗАЦІЇ ДИСТАНЦІЙНИХ ІСПИТІВ У ЗДМУ З 

ВИКОРИСТАННЯМ СЕРВІСУ MS FORMS 
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Запорізький державний медичний університет 

Ключові слова: дистанційна атестація, модератор, форма MS Teams. 

Введання карантину з COVID-19 у березні 2020 р. різко змінила формат 

організації навчального процесу у Запорізькому державному медичному 

університету. Самоізоляція, дистанційне навчання, обмежувальні заходи - все це 

стало новою реальністю. На тлі цих подій змінюється і роль інформаційних 

технології в освітньому процесі. 

Мета. Розробити організаційний формат проведення дистанційних іспитів 

на базі сервісу MS Teams. 

Основна частина. В травні місяці 2020 року в ЗДМУ вперше була 

організована та проведена онлайн державна атестація випускників. Іспити 

складали 1133 вітчизняних і іноземних студентів. З них 1023 - денної форми 

навчання та 110 - заочної форми навчання. З огляду на особливості завершення 

навчального року, наказом ректора визначено порядок підготовки і проведення 

державної атестації випускників.  

Для даної категорії вітчизняних та іноземних студентів-випускників 

атестація відбувалась кількома етапами, одним з яких було багаторівневе 

тестування з використанням сервісу MS Forms. 

Порядок проведення дистанційної атестації студентів методом тестування у 

MS Forms був наступним: 

1. Модератори з деканату факультету розробляють сценарій проведення та 

розклад атестації. 

2. Дистанційна атестація студентів організується на базі сервісу MS Forms, а 

також MS Office 365 Outlook груп студентів, які створені заздалегідь. 

3. Завідуючий кафедри назначає модератора проведення дистанційного 

багаторівневого іспиту. Деканат затверджує модератора. 
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